



Расследование преступлений в отношении детей – одно из приоритетных направлений деятельности Следственного комитета



Одним из приоритетных направлений в работе Следственного комитета Российской Федерации является раскрытие и расследование преступлений в отношении социально незащищенных групп граждан, и особенно в отношении детей. Защита несовершеннолетних жителей Российской Федерации от преступных посягательств остается предметом постоянного и пристального внимания и неизменным принципом в работе ведомства. Расследование преступлений в отношении несовершеннолетних, которые иногда становятся объектами преступного посягательства в самые первые годы своей жизни – тяжелая, но крайне важная работа. Так, в 2012 году следователями Следственного комитета расследовано 13 811 преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, из них – 489 убийств, 1 080 изнасилований, 2 581 насилиственное действие сексуального характера, 3 750 других преступлений против половой неприкосновенности. А ведь многие из потерпевших – дети 13-ти, 10-ти, и даже не достигшие возраста одного года. Людей повергла в шок трагическая история с восьмимесячной Аней Шкапцовой, которая была убита своими родителями. Девочку сначала избил её отец, а после этого вместе с матерью в течение нескольких дней они смотрели, как лежа на покрывале в ванне, их дочка умирает. Жестокость родителей не ограничилась и этим, ведь на всю страну она изображали горе и, держа в руках детские игрушки, просили людей о помощи. Однако последовательная работа даёт свои результаты. Безусловно, положительным можно назвать снижение с 2008 по 2012 год количества преступлений насилиственного характера в отношении детей. В 2008 году таких преступлений было отмечено 62 175, в 2012 – уже 45 965. Вместе с тем имеются и тревожные тенденции. Особую озабоченность вызывает увеличивающееся число фактов совершения подобных



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

преступлений лицами из числа близкого окружения несовершеннолетних. Более 6 тысяч преступлений, сопряженных с насильственными действиями, в 2012 году совершалось членами семьи ребенка, родителями – 4 580 преступлений, в 2008 году членами семьи – 4 598 , родителями – 3 471. Таким образом, можно констатировать, что внутрисемейная насилиственная преступность выросла на 37%. Другой актуальной проблемой является совершение преступлений сотрудниками интернатов и домов ребенка. Факты издевательств и нанесения телесных повреждений детям, оставшихся без попечения родителей, теми людьми, которые призваны вернуть несовершеннолетним веру во взрослых, едва ли кого могут оставить равнодушными. Но старшие воспитанники в своих действиях бывают даже более жестокими, чем взрослые. В настоящее время в Амурской области расследуется уголовное дело в отношении двух воспитанниц школы-интерната. Две девушки 16 и 17 лет систематически наносили телесные повреждения 7- и 9-летним воспитанникам, цинично снимая этот процесс на камеру мобильного телефона. Другой актуальной проблемой является исчезновение детей, ведь зачастую пропавший ребенок беззащитен и легко становится объектом преступления. Следственный комитет уделяет особое внимание каждому случаю безвестной пропажи несовершеннолетнего. Несмотря на наметившуюся тенденцию уменьшения числа разыскиваемых детей, ситуация в этой сфере остается очень сложной. В России в 2008 году разыскивалось 21 928 несовершеннолетних (из них – 5 561 малолетних), 68 человек из 21 928 стали жертвами преступлений. 24 592 несовершеннолетних разыскивались в связи с уходом из дома, школ-интернатов, спецшкол, училищ и центров временной изоляции для несовершеннолетних преступников. Пропал без вести 1 631 несовершеннолетний (из них малолетних – 533). В 2012 число разыскиваемых детей составило 13 455, из них в возрасте до 14 лет – 3 999 лиц. Стали жертвами преступлений 30 несовершеннолетних, из которых 11 не достигли 14-летнего возраста. В работе по розыску пропавших детей важно эффективное взаимодействие как правоохранительных органов, так и волонтерских организаций и обычных граждан. Для этого руководством Следственного комитета дано указание каждому следователю – находиться в постоянном контакте с региональными волонтерскими организациями, чтобы при необходимости в кратчайшие сроки устанавливать рабочие контакты с их координаторами. Кроме того, ряд предложений Следственного комитета вошли в президентский Указ «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы». Руководство Следственного комитета уделяет особое внимание преступлениям, совершенным в отношении несовершеннолетних граждан за пределами Российской Федерации. В настоящее время в производстве следователей находятся уголовные дела о преступлениях в отношении юных российских граждан на территории США и Греции. В случае с 11-летним Никитой Онищенко, который едва не погиб от рук аниматора на острове Крит, следователями предпринимаются все необходимые действия. В настоящее время в Греческую Республику уже направлен запроc о предоставлении полной копии материалов уголовного дела, документов, на основании которых в отеле работал голландский аниматор, а также всех медицинских документов по лечению российского гражданина. Кроме того, уже подготовлены запросы о предоставлении аналогичных медицинских документов из Федеративной Республики Германия. Следствие также направит запрос в Королевство Нидерланды об установлении родственников Сирино Шрайвера и допросе их на предмет



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

наличия или отсутствия у него психических заболеваний. Следственный комитет и впредь будет отстаивать права и интересы российских граждан как на территории Российской Федерации, так и на международном уровне, вне зависимости от того, в какой стране было совершено преступление. Руководитель управления В.И. Маркин

01 Июня 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/519879>